

不能当兵当律师,不能报考公务员……

# 醉驾被刑罚,搭上“后半生”?

杭州警方一则微博警示醉驾危害引关注



-□新华社记者 韦慧 余靖静

近日,杭州市公安局余杭区公安分局在新浪的认证微博上发布了一条提醒式微博,告诫人们“醉驾入刑”后,违法者将不能报考国家公务员、当律师、当兵等。此微博引发了社会热议,认为这样的后果对违法者来说是否是“不能承受之重”?

杭州市公安局余杭区公安分局这条引发热议的微博称,“醉驾入刑”后,醉驾被处罚者“不能报考国家公务员、当律师、当兵,开公司领不了营业执照,出了交通事故,保险公司不予赔偿”等。微博一出引发网友热议。有人认为,喝多了酒和偷盗犯罪是一个结局,搭上“后半生”,未免“矫枉过正”。也有人认为,酒驾、醉驾危险系数极高,造成的悲剧不少,醉驾驾车定罪入刑,提高违法成本,有助于从源头上减少交通事故的几率。

杭州市公安局余杭区公安分局公共关系科科长胡冰说,酒后驾驶不是小事,其危害性太大,大部分老百姓对打击酒驾、醉驾是拥护的。将“醉驾入刑”要比民警苦口婆心地劝说、宣传,实际效果更好。

据了解,“醉驾入刑”后,交通事故行为有所下降,公众开始养成“开车者不喝酒,也不向开车者劝酒”的社会新风尚,代驾行业也逐渐兴旺。

“但酒驾、醉驾尚未绝迹。无论是公众,还是执法者,都不能松懈。”胡冰说,“醉驾入刑”以来,仅余杭一地,交警查处醉驾肇事195起,致24人重伤和死亡。

“我们借助微博宣传酒驾的后果,也是希

望警醒更多的人了解危害,防患于未然。”胡冰说,不少人热衷于考公务员、出国、经商,但他们还不了解,这些资格的获得与是否醉驾息息相关。

根据公务员法规定,受过刑事处罚的人员和曾被开除公职的人员不得被录用为公务员。据了解,如果一个考生曾因醉驾受到刑事处罚,他就没有资格参加考试;如果是酒驾者,受过行政处罚,可以笔试,但在录用环节会受到影响。

杭州金道律师事务所律师夏家品说:“需要明确的是,这些限制的前提是触犯刑法的行为,并非是为醉驾者量身定做的。最重要的是老百姓要深刻意识到酒驾的危害性,减少悲剧的发生。”(新华社杭州11月7日电)

江西新余

## 公共场所吸烟 25人被拘留

新华社南昌11月7日专电(记者 胡锦涛)6日上午,江西省新余市市民彭某因在一家加油站吸烟,被当地公安消防部门处以行政拘留。据了解,自去年6月以来,新余市共有25人因在商场、加油站、液化气站等公共场所吸烟而被拘留。

渝水区是新余市的主城区,商业活动频繁,火灾高危场所较为集中。为此,新余市公安消防部门自去年6月以来选择渝水区等重点区域开展集中消防整治,仅在渝水区最大的、面积约9万平方米的新亚新城内,当地公安消防部门就对22名吸烟者处以行政拘留。

“惩罚力度的加强,确实起到了震慑作用,公共场所吸烟的少了,火灾隐患点也少了。”渝水区公安消防大队大队长廖海华说,大商场内服装鞋帽等易燃物品集中、加油站液化气站等场所易燃点多,稍有不慎很可能造成群死群伤火灾,但渝水区两年来未发生一起亡人火灾,正是得益于执法力度的加大。

根据《中华人民共和国消防法》的有关规定:违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,处警告或者五百元以下罚款;情节严重的,处五日以下拘留。

## 闲置别墅惊现万瓶“拉菲” “意外之财”或价值上亿元

警方介入调查



邹先生的别墅。

天上掉馅饼,在浙江温州的邹先生这里有了新版本:他的一幢空置多年的别墅里,竟然出现了万瓶红酒“拉菲”。

目前,一瓶“拉菲”的价格在8000元到1万元,这意味着,邹先生别墅里神秘出现的万瓶红酒如果是真酒,那市价将上亿元。

获知此事的邹先生惊吓大于惊喜,赶紧报了警。而警方和当地工商部门也无法辨认这万瓶红酒的真假,只能移送专业机构进行检测。

### 空置别墅惊现万瓶“拉菲”

2003年,邹先生在温州龙湾灵昆街道叶先村买了一幢300平方米的别墅。

这幢别墅之前已经交易过好几次。邹先生买后,没有装修,连门都没有装,一直空置,一放就是八九年。

今年的10月25日,邹先生接到了一个陌生电话,对方询问邹先生,别墅是否要出租。

邹先生感到奇怪,自己这套房子没有挂牌出租,怎么会有人打来电话?当天,心有疑惑的他赶到自家别墅。

邹先生差点没认出自家的房来。不知道是谁给别墅装了扇门,还锁得紧紧的。邹先生进不去,就绕着别墅转了一圈,发现别墅后门养着四五条狗,其中还有两只藏獒。

再透过窗户往别墅里一看,这惊吓就更大了:“楼上楼下全部堆满了红酒。”

邹先生立即报警。接警的龙湾灵昆边防派出所民警设法打开了别墅门。进门一看,民警也呆了:别墅里堆着的是名酒“拉菲”,粗略数了下,大概有1万来瓶。

### 酒是真是假一时难分辨

11月6日下午,记者来到邹先生的别墅所在地。别墅的所在地很偏僻,周围零落地建了一些农民房,此外就是田野,没有保安管理,也没有长期住人的痕迹。

“这别墅偶尔会有车子进出,但没见过有货车,几条狗也不知道是谁养的。倒是有位老师傅,天天来给狗喂吃的。”住在附近的村民陈大伯说。陈大伯说的老师傅是当地的一位村民。当天龙湾灵昆边防派出所民警到达现场时,这位村民正在别墅里喂狗。

对警方和邹先生的询问,村民说,自己是被人雇来专门到别墅里养狗看货的。但是他坚称没有货物主人的联系方式,也不清楚发生了什么事情。

“首先要查清这批‘拉菲’是真还是假,再来查清这批‘拉菲’的来源。”于是,龙湾灵昆边防派出所将案件移交给了龙湾瑶溪中心工商所处置。

11月6日,龙湾瑶溪中心工商所所长林献军告诉记者,1万来瓶“拉菲”已经移交到所里,工商所也已将酒送到检测机构,进行专业检测。

“这酒如果是假的,也是足以乱真,肉眼根本看不出有什么区别。”林献军说。(据《羊城晚报》)

美国公布易被破解的密码  
专家称我国网民大量使用

## 你还在用 “123456”当密码?

近日,美国一家密码管理应用提供商 Splash-Data 公司总结出 2012 年度最差 25 个密码,“密码”的英文“password(即密码的英文单词)”蝉联榜首,紧随其后的,是“123456”和“12345678”。

国内的网络安全专家表示,这个榜单放在中国同样适用,建议那些至今仍在用最差密码的人们,还是尽快稍微花点力气,把自己的密码改一改,否则,一旦密码被盗,后果真的可能不堪设想。

这份 2012 年度最差密码名单共有 25 个最差密码,是根据网络黑客公布的上百万个被破解或盗用的常用密码筛选排出的。这是 SplashData 第二次发布此类榜单。

### 弱密码榜单国内也“通用”

对于这份榜单,记者采访了国内部分网络专家,他们均表示,国内的互联网用户使用的密码部分与这份榜单重合,但也有中国特点。国内的互联网安全软件与互联网服务公司 360 的安全专家安杨介绍,根据去年底多个网站泄密事件曝光数据来看,这份榜单上类似 123456、123123 这样的简单数字组合、qwerty 这样的键盘邻近字符组合,还有 password、iloveyou 等英文单词、短句式的密码,在国内同样有大量网民使用。

### 最差密码也有中国特点

除了与美国列出的榜单部分重合之外,国人的密码设置也具中国特点。金山网络反病毒工程师李铁军表示,比如“666666”和“888888”这样的吉利数,几乎是所有中国黑客密码字典中的必备项,而“5201314”(我爱你一生一世)则成为具有中国特点的“最弱密码”。除此之外,国内用户还喜欢用生日和手机号当作密码。类似 19850804、13560898 这样的密码十分常见。

李铁军称,由于现有的邮箱和 SNS 网站,通常限定密码最低为 8 位,所以那些位数相近的数字组合,如生日、固定电话号码、手机号前 8 位等成为人们常用的密码。

### 密码设置提醒

第一、尽量使用“字母+数字+特殊符号”形式的高强度密码;

第二、网银、网上支付、常用邮箱、聊天账号单独设置密码,切忌“一套密码到处用”;

第三、按照账号重要程度对密码进行分级管理,重要账号定期更换密码;

第四、避免以生日、姓名拼音、手机号码等与身份隐私相关的信息作为密码,因为黑客针对特定目标破解密码时,往往首先试探此类信息。

### 2012 年最糟糕的部分网络密码

password、123456、12345678、abc123、qwerty、monkey、letmein、111111、iloveyou、1234567、sunshine、master、123123、welcome、football。(据《法制晚报》)

工商总局公布  
“消渴降糖片”等

## 15 条广告 严重违法

据人民日报消息 近期,国家工商总局对今年 8 月全国部分电视、报纸、广播等媒体发布的医疗、药品、保健食品、化妆品及美容服务类广告进行的监测抽查显示,“消渴降糖片”等 15 条广告严重违法。这些广告以医疗、药品、食品资讯节目形式变相发布,利用专家、患者的名义和形象作证明,误导消费者,严重违反广告法律、法规规定。工商机关表示,将对其依法查处,并加强跟踪监测和日常检查,及时发现并依法查处其他媒体发布的下述严重违法广告。

河南省医药院附属医院医疗广告,发布媒体:郑州晚报;不力康整形医院医疗广告,发布媒体:新晚报(黑龙江);大庆东城医院医疗广告,发布媒体:大庆电视台综合频道(黑龙江);甘露消渴胶囊药品广告,发布媒体:贵州都市报(贵州);消渴降糖片药品广告,发布媒体:齐鲁晚报(山东);仙草堂 8 元曲古 7 补 3(腰腿痛丸)药品广告,发布媒体:渭南电视台新闻综合频道(1)(陕西);特研脑塞通丸药品广告,发布媒体:内江电视台综合频道(四川);十一味甘露胶囊药品广告,发布媒体:西安交通旅游广播(陕西);海洋眼药迅康利明(清心明目上清丸)药品广告,发布媒体:青岛晚报(青岛);乌龙养血胶囊药品广告,发布媒体:新文化报(吉林);清心明目丸药品广告,发布媒体:成都晚报(四川);极融牌大肚茶保健食品广告,发布媒体:仙桃电视台一套(湖北);巴西雄根(兴安健鹿牌参鹿胶囊)保健食品广告,发布媒体:南国早报(广西);国老回肝茶保健食品广告,发布媒体:半岛都市报(青岛);妙巢胶囊保健食品广告,发布媒体:新疆卫视(新疆)。